

不是亲人 胜似亲人

——州委副书记、纪委书记刘坪到甘孜县呷拉乡“结对认亲”记

陈忠义在新龙乡城稻城调研群众工作时要求 研究新方法新措施 确保群众工作顺利推进

本报讯(邹河旺 记者 陈杨)8月19日至25日,州委常委、组织部长、州群众工作领导小组副组长、办公室主任陈忠义赴新龙县、乡城县和稻城县调研群众工作和基层组织建设。他强调,要总结经验,研究新方法、新措施,确保群众工作顺利推进。

调研期间,陈忠义先后深入新龙县和平乡、甲拉西乡、乐安乡、县教育局,乡城县青德乡、香巴拉镇,稻城县木拉乡、香格里拉镇进行实地调研。新龙县针对年轻干部群众工作能力弱的问题,组织各单位业务骨干进行群众工作业务培训,邀请该县群众工作能力丰富的老干部讲课,课后理论结合实际开展群众工作,效果良好。陈忠义对新龙县这一创新的做法给予高度评价,要求州委组织部要推广新龙县这一作法。他指出,当前全州各级干部深入基层,积极开展“六大活动”,群众工作进展顺利。但一些干部长期在机关生活和工作,对基层不了解,对群众不熟悉,可以通过培训为他们传授方法,提高群众工作的水平。

稻城县木拉乡海拔接近4000米,八月的内地酷暑难耐,但这里仍然寒气逼人。尽管气候条件恶劣,群众工作在这里如火如荼开展并实现了全覆盖,该县政法委、国税、团县委、农牧科技和药监局五个部门和乡上的118名干部与276户农牧民群众开展了结对认亲,让群众感受到了浓浓的暖意。该县组织部还细化了群众工作方法,开展“十个一”活动,即:每月电话联系一次,重要会议传达一次,党纪国法宣讲一次,惠民政策讲解一次,发展思路指导一次,实用技术传授一次,春耕秋收帮助一次,子女上学生动员一次,重病住院探望一次,重大节日走访一次。了解到这些,陈忠义强调,要加强宣传引导,用心用情打动老百姓。要了解群众的所思所想,力所能及地帮助他们解决一些困难。

陈忠义指出,当前一些干部片面地认为

群众工作就是扶贫帮困,简单的理解群众工作就是送钱送物,这与县委开展群众工作的初衷和目的是不相符合的。群众工作是和群众真正的面对面、心连心、手拉手,和群众交朋友,把群众当亲人,建立鱼水深情,使党群、干群关系更加密切。各级干部要当好群众工作的“宣传员”,通过“六大活动”向群众讲解政策法律知识,宣传党的富民惠民政策。要深入基层、走近群众,与群众朝夕相处,倾听群众的心里话,掌握当地的真实情况。要深入了解群众想什么、盼什么,力所能及地帮助他们解决困难,为他们脱贫致富指明路子。乡村基层组织要通过群众工作锻炼队伍、锤炼队伍,通过州县部门的帮助,狠抓干部作风转变,提升服务能力水平,不断增强基层组织战斗力。要因地制宜,结合自身实际开展群众工作。群众工作是一门学问,要开动脑筋,不断创新工作方法,在做好做细上下功夫,把群众工作不断引向深入。

陈忠义要求,全面强化基层组织是做好群众工作的重要保证。要继续深入推进“三分类、三升级”活动,有针对性地后进支部找问题、找原因、找差距、促整改,促使后进支部晋位升级。要加强支部建设,提高凝聚力、号召力和战斗力,引领新风正气,带领群众发展生产、走向富裕。要注重培养有号召力、感召力的年轻党员,让农村基层组织后继有人。要依托共建共创新活动,学先进、赶先进,当先进,形成你追我赶、竞相发展的良好局面。

陈忠义在调研期间还看望慰问了援州干部。他要求援州干部要抓教育、建制度、强纪律,说甘说话,当甘孜人、做甘孜事,把甘孜当故乡,视农牧民群众为亲人,真心实意为甘孜服好务。要围绕州委、县委中心工作开展工作,要深入基层调研,积极参与到群众工作全覆盖这项工作中来。要进一步抓好援助项目的对接和实施。要狠抓援助工作的拓展和深化。

在结对户中,刘坪还有这样一位亲戚——一位年龄36岁的老党员泽嘎则玛。在与泽嘎则玛的亲切交谈中,刘坪了解到,从入党至今,泽嘎则玛始终立场坚定,紧跟党的步伐,充分发挥了老党员的模范带头作用。刘坪掌握着泽嘎则玛的手,希望她一如既往的热爱党、拥护党,在思想上永远跟党走,政府保持一致,用自身行动感染、影响身边的每一位群众。泽嘎则玛激动地连声感谢党和政府多年来对群众的关心和帮助,不停称赞党和政府的一项项惠民政策。

沿着干净的水泥路面,刘坪又来到冲多吉家中,和刚才一样,刘坪给冲多吉送去了茶叶、大米等慰问品,与他促膝谈心,共话家常,认真了解他的生产生活状况,一点一滴都记在《群众工作手册》的“民情日记”中。

天已经黑了,刘坪来到结对认亲的最后一户——夺拖村党支部书记贡布夏家中。年过五旬的贡布夏是夺拖村的老支部书记,曾置个人安危于度外,旗帜鲜明反对分裂,坚定不移地跟党走,多次获得省、州、县表彰。当刘坪来到贡布夏家中时,崭新的藏房弥漫着浓浓的酥油茶香味,两人如同多年未曾谋面的老朋友一般,紧紧握住对方的手,久久不肯松开。

“州委举全州之力开展群众工作全覆盖以来,夺拖村的群众有没有什么看法或意见?”刘坪笑着问道。

贡布夏拍着胸脯:“干部与我们结对子、认亲戚,倾情倾力为我们办实事,‘不是亲人,胜似亲人’,夺拖村256名群众谁能不拥护?不过我有一点担心,就是怕您忘了我们。”贡布夏的话逗得大家哈哈大笑。

刘坪也拍着胸脯说:“只要您不忘记我,我就不会忘记您。”

如小孩一般,兴奋的贡布夏不时站起来,用深情的歌声表达心中的喜悦,倾诉对党的热爱。

时至深夜,刘坪才在贡布夏家中客厅的藏床上沉沉睡去。

“贡布夏家里的藏床是一种普通的床,但就是这种床,最能带走疲倦,带来踏实,带走困乏,带来感情。”第二天早上,刘坪笑着说。

份力、尽一份责,尽最大努力帮助解决这些困难。当然,你们也要自力更生,用勤劳的双手,创造幸福生活。泽拉措一边拭去眼角的泪水,一边激动地说“卡卓卡卓”。

告别泽拉措后,刘坪来到克珠家中,得知有位“远亲”要来了,克珠捧着哈达,带着两个可爱的女儿,早早地站在门口等候。坐在克珠家干净的藏床上,刘坪一边填写结对登记卡,一边同他们家常。在交谈中,刘坪了解到克珠两个女儿的学习成绩都很优秀,便让两个小女儿坐在自己的身边,关切地询问她们的学习情况,姐妹俩一一作了回答。刘坪鼓励克珠说,一定要教育孩子好好学习,读书不仅可以改变孩子个人的命运,也可以改变整个家庭的命运。他指着结对认亲卡说,从今天起,我们就是一辈子的“亲戚”了,这张卡上有我的电话号码,如果家里有什么困难或想法,就告诉我,我一定与您一起想办法、出主意,共同解决困难。



李春 本报记者 宋志勇 文/图

近日,州委副书记、纪委书记刘坪带着无限温暖与关怀,深入甘孜县呷拉乡夺拖村的“亲戚”家中,开展结对认亲活动。

洁白的哈达、醇香的酥油茶、丰盛的糖果点心……,这是夺拖村的村民们欢迎远道而来的“亲戚”最纯朴、也是最真诚的方式。

“家里人都还好吗?有几亩地?有多少头牦牛?粮食够不够吃?”在泽拉措家,刘坪关切地问道。

“他们都好,我家有6口人,13亩地,还有10头牦牛,生活比过去好几十倍,口粮完全没有问题”泽拉措眼里噙着幸福的泪花,回答道。

与泽拉措交谈中,刘坪了解到,泽拉措最大的愿望就是在院子里修建一个牛棚,实现人畜分离,改变居住环境。刘坪说,您家里的困难,我看在眼里,也记在心里,既然是亲戚,我就应该出一

进村入户认亲忙

陈忠义与乡城县青德乡6户农牧民结为“亲戚”

本报讯(邹河旺 记者 陈杨)8月21日下午,正在我州南路调研群众工作和基层组织建设的州委常委、组织部长陈忠义专程前往乡城县青德乡木郎官村开展结对认亲活动。

带着真情,陈忠义先后与俄格绒、卡日洛绒次称、莫么太、青中、东翁达瓦、马太扎西6户农牧民群众结对认亲。俄格绒老人今年已经80岁,膝下无儿女,生活全靠侄儿俄多吉全家照顾20余年。走进俄格绒的家中,陈忠义一手拿着结对认亲卡一手握着俄格绒老人的手说,“老人家,我们结为亲戚了,是亲戚了就要互相走动,这上面有我的电话号码,到康定就打这个电话,到时候我邀请您到家里做客!平时有什么事需要我帮助也打这个电话,好不好?”,陈忠义怕老人听力不好,特意把声音说大了一些,“好好好,你到乡城也要来我的家里坐坐哦”俄格绒老人高兴地回答道。

随后,陈忠义一行又来到莫么太家中。莫么太和丈夫土登尼玛都是孤儿,经过多年来的辛勤劳动,不仅修建了房屋,还生育了一对儿女,生活过得十分幸福。

土登尼玛对陈忠义说,“我从小是在康定福利院长大,是党和政府培养和养育了我。”陈忠义说,“今年在全州开展的爱心帮扶活动中,我在康定福利院认养了一名叫多吉扎西的小孩,把他当作自己的小孩抚养”,陈忠义接着说道,“现在你在康定有‘亲戚’了,到康定给我打电话,我给你们‘办招待’”。土登尼玛高兴的回答道,“好好好”。陈忠义希望莫么太和土登尼玛要重视子女教育,把他们培养成人。

在村支书和村主任的带领下,陈忠义来到青中的家中。青中的丈夫在去年一次意外中不幸去世,从此家中的负担便落在了她的肩上。在二楼的客厅,陈忠义和青中全家亲切交谈。得知青中家里两个子女的学习成绩都不错,陈忠义十分高兴。陈忠义对青中说,“我们是‘亲戚’了要常联系。现在党的惠民政策好,家里再困难也要送子女读书,等他们读书毕业工作了,家中的负担就轻了。”青中连连称是。

陈忠义的另一户亲戚东翁达瓦紧靠青中家的房屋。此时东翁达瓦全家正在装修房屋,整个院子显得比较凌乱。在院子旁边的厨房里,东翁达瓦一边用毛巾擦着手一边不好意思地对陈忠义说,“家里正在装修,有点乱,过段时间家里就装修好了,部长到乡城就来我家住哦。”陈忠义高兴地说道,“一定一定,这次州委开展的群众工作是项长期的工作,我们是‘亲戚’,肯定有机会到你家来住的。”

晚上7时许,陈忠义来到村支书马太扎西家中。马太扎西也是陈忠义结对的“亲戚”,此时,马太扎西的家人已做好晚饭在一旁等候着这位“亲戚”的到来。吃着用青稞烤的锅盔,喝着酥油茶、青稞酒,陈忠义和马太扎西、村主任扎俄丹聊起了木郎官村未来发展。当晚,陈忠义就睡在马太扎西家中。

22日清晨,离开乡城县青德乡前,陈忠义再次来到结对认亲的六户“亲戚”家中走动,向他们一一道别,陈忠义说,“亲戚,就是要多走动才亲!”

本报讯(曾浩 余德春)8月20日上午,道孚县在影剧院召开了全县群众工作推进大会,对全县的群众工作进行再部署。该县“四大家”在家领导,各级干部职工和部分群众代表共计700余人参加了会议。

会上,州委常委、秘书长、道孚县委书记徐芝文结合前一阶段道孚全县上下推进群众工作全覆盖的情况,要求该县各级各部门和广大干部职工在推进群众工作全覆盖下一阶段的工作中坚决做到:提升三个认识、创新三大举措、着力四个加强、突出五个结合、把握六个关键,真情真力、加力加劲,为建设“团结、法制、富民、花园”新道孚作出积极贡献。

徐芝文指出,要建设“团结、法制、富民、

花园”新道孚,群众工作必须出实招、见实效,全县上下必须提升三个认识,即:必须清醒认识到中国共产党历史就是一部群众工作的历史;必须清醒认识到深入推进群众工作是破解道孚困局的唯一法宝;必须清醒认识到,只有强力推进“六大活动”深入开展,才能真正实现群众工作全覆盖。为确保群众工作全覆盖进一步落到实处,道孚县要结合自身实际,创新三大举措以保工作取得实效。一是从今日起,实施“特困家庭重病人员救助”和“农牧民家庭意外伤害救助”两大行动。二是开展全县宗教领域创建“和谐寺庙”活动,建立健全创建活动实施方案和考核细则。三是从今日起,按照“帮扶贫困党员,表彰优秀党员,发

展新党员”的思路,全力做好贫困党员帮扶、优秀共产党员和新党员发展工作。

徐芝文要求,道孚在推进群众工作全覆盖的进程中要着力四个加强、突出五个结合,即:要加强领导,一抓到底;要加强督查,落实到位;要加强考核,深化成果;要加强宣传,形成声势。要把群众工作与深化干部作风建设相结合;把群众工作与维护当前社会稳定相结合;把群众工作与大力改善民生相结合;把群众工作与推进道孚加快发展相结合;把群众工作与锤炼干部队伍相结合。同时,要把握“六个关键”,有序推进群众工作:一要把握真心交给群众,真正把群众当亲人。二要真情扶危助困,让友善之情弥

创新举措 把握关键 道孚县对群众工作再作部署

孤儿们的“爱心父母”

许春秀 近日,州政府副州长许春秀带着精心挑选的学习生活用品,与家人专程到州儿童福利院看望孤儿洛布邓珠。

在了解洛布邓珠的家庭情况、学习生活情况后,许春秀对他说,虽然你失去了父母很不幸,但还有党和政府来关怀你。从今天起我们就是一家人了,你就是我的儿子。祝你学习进步,健康成长。以后生活上、学习上有困难就与家里联系,我一定尽力帮助解决。洛布邓珠抹着眼泪一边认真地听,一边用力地点头。

一名工作人员感慨地说,结对认亲让这些孤儿有了一个温暖的家,有了父母的关爱,有了兄弟姐妹的关怀。孤儿不孤,孤儿有了亲人。

张平森 近日,州政府副州长张平森利用双休日专程到州儿童福利院看望“女儿”贡格措,并为她送去了崭新的书包、文具和学习资料。

在州儿童福利院监护教师的陪同下,张平森亲切地询问贡格措的家境、生活、学习等情况。张平森动情地对贡格措说:“虽然你失去了亲生父母,但党和政府就是你的父母,祖国大家庭就是你的家,我就是你的亲人。从今以后,你就是我的女儿,我们是一家人。”张平森希望贡格措能快乐生活,健康成长,好好学习,天天向上。

舒大春 近日,州政府副州长舒大春带着亲自挑选的新书包、新衣服、新鞋子和学习用具,来到州儿童福利院看望“小玉梅”。

小玉梅,真名廖玉梅,是州儿童福利院的一名孤儿,也是舒大春的爱心帮扶对象。舒大春十分关心“小玉梅”的生活和学习情况,不停询问了解州儿童福利院老师和“小玉梅”的生活辅导老师关于“小玉梅”到院期间的所有情况。他先后来到福利院食堂、寝室查看饮食卫生和住宿条件,并嘱托生活辅导老师一定要帮忙照顾好“小玉梅”,一有空闲时间,他会经常来看望她,陪她一同玩耍。当“小玉梅”羞怯的叫了声“舒爸爸”时,舒大春非常激动,久久地将“小玉梅”搂在怀中,并对“小玉梅”说:你一定要听老师的话,好好学习,健健康康、快快乐乐地成长,等我有空就带你去看“舒姐姐”,有什么事都可以告诉“舒爸爸”。

临别时,“小玉梅”换上新衣服、新鞋子与舒大春合影留念,她拉着“舒爸爸”的手久久不愿松开。最后,“小玉梅”含泪与舒大春挥手告别:“舒爸爸,再见!有空一定要来看我。”

葛宁 近日,州政府副州长葛宁到州儿童福利院看望在康定民族中学初二读书的结对认亲对象仁青翁姆。

葛宁来到“女儿”的寝室,仔细查看了住宿条件、环境卫生以及内务整理情况,全面了解了“女儿”的心理、健康状况和生活、学习等情况。深情地向“女儿”提出要学会良好的生活、学习习惯,合理安排自己的时间,该学习时专心致志地学习,该玩耍时就

放松身心地玩耍;要有明确的学习目的,认真制定自己的阶段性目标,努力向自己的目标奋斗;要在抓好各科学习的同时,不忘自己的母语,成为既懂汉语又懂藏文和英语的复合型人才,将来为建设自己的家乡贡献力量。临行,葛宁再三嘱咐“女儿”一定要听老师的话,认真学习科学文化知识,自力更生、艰苦奋斗,克服困难,健康成长,成为对祖国和人民有用的人才。

唐强 8月16日上午,州政府副州长唐强带着家人到州儿童福利院看望爱心帮扶对象四郎多登。

唐强给四郎多登送了书包、铅笔、作业本等学习用品和儿童玩具。在四郎多登的老师的陪同下,唐强牵着四郎多登的手,先后来到四郎多登的寝室、教室及学校食堂和操场,详细了解四郎多登学习生活情况并亲切与10岁的四郎多登交谈,详细询问其学习、生活情况,详细了解孩子身心状况。唐强告诉四郎多登:“从现在起我就是你的‘干爸爸’,你是我的‘干儿子’,我儿子东东就是你的‘哥哥’了”。唐强嘱咐四郎多登要听老师的话,好好学习,将来考上好大学,以优异的成绩回报党、国家和社会各界的关心支持,争做对社会和国家有用的人。遇到困难,就告诉“干爸爸”,“干爸爸”会想办法解决。

临行时,唐强和“干儿子”合影留念,并答应国庆前再来看望他。唐强嘱托老师要好好教育自己的“干儿子”,有什么困难及时联系他,希望“干儿子”学会自力更生、艰苦奋斗,感恩奋进。

(本栏稿件由州政府办公室提供)

